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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І 
МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

 

УДК 332.122:613 

Н. Ю. БОРА 
Мукачівський державний університет 

 

КОМЕРЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТОРГІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 
МАРКЕТИНГОВОЇ ОРІЄНТАЦІЇ 

 В умовах ринкової економіки одним з ключових елементів організації бізнесу є система 

організації комерційної діяльності. Комерція в сфері товарного обігу – це сукупність 

комерційних операцій і процесів, спрямованих на ефективну купівлю-продаж і доведення 

товарів до споживачів з орієнтацією на попит і одержання реального прибутку.  

Комерційна діяльність полягає у виконанні ряду торгово-організаційних операцій, 

спрямованих на процес купівлі-продажу товарів та надання торговельних послуг з метою 

отримання прибутку. Становлення ринкових відносин в Україні потребує глибокого вивчення 

нових теоретичних основ та практичних підходів до управління логістичних процесів на 

підприємстві, тому виникає необхідність дослідити цю сферу їх діяльності. 

Комерційна діяльність розглядається як визначальна основа суб’єктів господарювання. 

Вона має регулярний характер і характеризується: свободою при виборі напрямків та методів 

діяльності, самостійністю прийняття рішень; відповідальністю за прийняті рішення та їх 

наслідки; цей вид діяльності не виключає ризики, збитки та банкрутство.  

Сутність комерційної діяльність полягає у застосуванні комплексу торгово-

організаційних операцій, основною метою яких є безпосередньо процес купівлі-продажу 

продуктів, надання торговельних послуг задля максимізації прибутку. Становлення ринкових 

відносин в Україні потребує глибокого вивчення нових теоретичних основ та практичних 

підходів до управління логістичних процесів на підприємстві, тому виникає необхідність 

дослідити цю сферу їх діяльності. 

Забезпечення комерційного успіху залежить від глибокого і всебічного вивчення ринку 

та ринкових можливостей. Аналіз ринкових умов господарювання, розробка шляхів і методів 

впровадження товару на ринок і розширення обсягів його реалізації становить особливий 

напрям у діяльності комерційних підприємств, який забезпечується маркетингом. 
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Сьогодні неможна уявити комерційну діяльність без знання маркетингу. Маркетинг для 

підприємства – це система організації його праці, за якої виробничі рішення приймають 

спеціальним вивченням вимог ринку, прогнозування та управлінням їх [1, с. 18]. 

Задля успіху на ринку та утримання власних позицій на ринку, торговельне підприємство 

в процесі реалізації своєї комерційної діяльності повинно дотримуватися основних принципів:  

1. Принцип клієнтоценризму – означає, що основною ціллю підприємства є задоволення 

потреб споживача. Даний принцип деякими дослідниками  отримав назву – «споживач-

король». Він передбачає систематичне та ретельний дослідження потреб, стану і динаміки 

попиту, споживання, особливостей ринку, умов підприємницької діяльності для прийняття 

обґрунтованих господарських рішень. 

2. Принцип пристосування – передбачає скерування маркетингових зусиль на товари та 

послуги, які потрібні споживачам. Тобто, пропонувати те, що продається, а не продавати те, 

що є в наявності. Компанії, необхідно створити умови для максимального пристосування 

асортименту і якості продукції, усієї системи управління виробничо-збутовою діяльністю до 

потреб ринку, структури і динаміки суспільного попиту. 

3. Проактивний принцип – «створюючи товар, створюй і споживача». Даний принцип 

передбачає активний вплив на попит, ринок та інші умови реалізації за допомогою всіх 

доступних засобів (реклама, товарна і цінова політика, контроль за сферою товароруху і т. ін.) 

[1, c. 8]. 

Метою маркетингу комерційної діяльності підприємницьких структур є створення 

системи випереджаючого оперативного відображення виробництвом запитів ринку. 

Система маркетингу сучасного торгівельного підприємства включає: процес 

дослідження ринкової кон’юнктури, аналіз динаміки платоспроможного попиту на товари 

(послуги), що реалізуються підприємством; проведення аналізу щодо зміни цін на товари 

(товари-субститути та товари-комплементи); прогнозування доходів потенціальних 

споживачів і потреб їх у певному товарі; оптимальна система просування, яка включає такі 

компоненти, за допомогою яких здійснюється повідомлення цільовому ринку про товари, які 

пропонує торгівельне підприємство; створення так званого «комунікаційного міксу», до складу 

якого входить: реклама, стимулювання збуту, особистий продаж, директ-маркетинг та зв’язки з 

громадськістю. 

Маркетингова орієнтація підприємства реалізується і поєднанні трьох моментів – 

минулого, теперішнього, майбутнього. Маркетинг неможна розглядати як знаряддя вирішення 

термінових завдань, а навпаки, це те що формує поточну та перспективну організацію 

комерційної діяльності [2, с. 67]. 
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Комерційна діяльність підприємств в умовах маркетингової орієнтації – це сукупність 

елементів торгівельної діяльності, спрямованих на більш повне задоволення потреб населення 

в товарах і послуга та отримання на цій основі прибутку. 

Комерційна діяльність торгових підприємств в умовах маркетингової орієнтації 

починається з глибокого аналізу ринкових можливостей, який стає джерелом інформації для 

прийняття ефективного управлінського рішення щодо будь-якого аспекту комерційної 

діяльності.  

Маркетингові дослідження комерційної діяльності являє собою процес планування, 

збору та аналіз даних, а також  подання результатів дослідження (висновків) у вигляді, що 

відповідають конкретній маркетинговій ситуації, з якою зустрілося торгівельне підприємство. 

Маркетингові дослідження комерційної діяльності передбачають збирання й аналіз необхідної 

інформації за такими напрямами: 

1) дослідження ринку торгових підприємств – передбачає вивчення тенденцій 

розвитку ринку: аналіз політико-правових, економічних, соціально-культурних і техніко-

технологічних факторів. 

2) вивчення потреб споживачів: вивчення поведінки споживачів на ринку (аналіз 

потреб та смаків), зміни споживчого попиту, дані про смаки, запити і наміри покупців, ін. 

фактори, що формують попит. 

3) аналіз конкурентного середовища: вивчення  сильних та слабких сторін 

конкурентів, а також можливих загроз, чутливість споживачів на маркетингові заходи, що 

проводяться конкурентами,  ймовірність зростання частки конкурента на ринку. 

4) дослідження постачальників: збір, аналіз та систематизація інформації про всіх 

постачальників та джерел надходження товарів.  

5) дослідження асортиментної політики: вивчення вподобань та потреб споживачів 

до асортименту та якості товарів, вивчення конкурентоспроможності товарів, життєвого циклу 

товарів, реакції споживачів на нові товари та можливостей їх реалізації. 

6) вивчення закупівельної політики: надходження (приймання) товарів,  укладення 

догорів із постачальниками на поставку товарів з визначеними характеристиками, у 

визначеному обсязі, через визначений інтервал; аналіз постійних і потенційних 

постачальників; особливості споживчих якостей продукції; пошук оптимального способу 

зберігання і транспортування товарів; аналіз конкурентоспроможності товарного портфеля 

постачальників; контроль виконання плану постачання товарів; аналіз відповідності кількості 

та якості товарів, що надходять; контроль за своєчасністю надходження коштів; контроль 

виконання плану закупівлі товарів. 
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7) дослідження збутової політики збуту: вивчення кон’юнктури ринку, аналіз і 

прогнозування збуту торгівельного підприємства; дослідження форм і методів продажу; аналіз 

товарних запасів; вивчення рівня торгового обслуговування покупців; аналіз роботи 

менеджерів з продажу продукції. 

8) дослідження політики просування: рекламні заходи та їх результативність; 

стимулювання збуту; вивчення рівня лояльності покупців до бренду та його впізнаваємість. 

Отже, специфіка комерційної діяльності в умовах маркетингового підходу полягає y 

застосуванні принципів організації та більш повному задоволенні запитів споживачів, 

оскільки завдяки застосуванню маркетингових інструментів працівники торгівельного 

підприємства отримують важливу інформацію: стосовно смаків, потреб та вподобань 

споживачів; діапазон цін, яку споживачі готові заплатити за товари або послуги; динаміку 

попиту на  цю продукцію (товари); географічне розташування, в якому збут продукції може 

принести найбільший прибуток; яким чином здійснювати введення щодо на ринок нових 

товарів на ринок. 

Маркетинг дає змогу розрахувати різні варіанти ефективності витрат на виробництво та 

реалізацію виробів i послуг, визначити, які види продукції, продані в кoнкрeтнoмy мiсцi, 

принесуть найбільшу віддачу на кожну грошову одиницю, вкладену в закупівлю, зберігання, 

рекламу, збут. 
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